

8

2011年5月25日

星期三

信息集装箱

新闻

科技日报

全总与北京市总联合开展《社会保险法》宣传日活动

本报讯(记者李艳)2010年10月28日第十一届全国人大第十七次会议通过的《中华人民共和国社会保险法》将于今年7月1日正式实施。为广大职工全面了解法律赋予劳动者的社会保险权益,全国总工会与北京市总工会5月22日在北京工人体育场联合举办“了解社会保险权益,增强职工维权意识”《社会保险法》宣传日活动,邀请10位专家现场为职工提供法律咨询服务。

全总和北京市总工会的领导向北京市的职工代表赠送了《社会保险法问答》书籍。10位社会保险及劳动法律专家现场为职工们提供咨询服务,就职工关心的如何参保、应享受的各种社保待遇及标准、有关法律责任及权益维护等问题进行解答。

中国国际演艺设备展将办

本报讯(记者韩庆瑞)新一届全面展示我国及国际演艺设备和技术发展水平的国际大展——“第二十届中国国际专业音响·灯光·乐器及技术展览会”于5月26日至29日在北京中国国际展览中心(老馆)和全国农业展览馆隆重举行。这届展会由中国演艺设备技术协会联合中国技术市场管理促进中心和新加坡国研会参展人有限公司共同主办。

据介绍,本届展会展位数量达1200多个,参展企业数量近1700家,外商云集,演艺设备和技术覆盖高、中、低端用户,将成为国际演艺设备和技术的采购盛会。本届展会展览面积达到8.5万平方米,开创历届展会新高。目前我国已成为拥有演艺场馆和电视台最多的国家,随着我国科技水平的长足进步,我国也成为演艺设备和技术的出口大国,灯光设备出口居世界第一。但是和演艺设备和技术一流国家相比还有差距,此次展会将给我国相关产业提供学习和借鉴国际先进技术的契机。

本届展会还将安排一系列技术交流活动,全面介绍当今世界和中国专业音响和专业灯光领域的前沿科技发展,从而促进我国文化产业的发展。

珍爱生命之水活动启动

本报讯(记者侯静)5月21日,作为“珍爱生命之水——2011年青少年科学调查体验活动”的示范城市,天津市青少年科学调查体验活动的启动仪式在天津节水科技馆举行。据悉,除天津外,安徽、江苏、新疆等地区的科学调查体验活动也陆续展开。

据了解,“珍爱生命之水——2011年青少年科学调查体验活动”是由教育部、中央文明办、广电总局、共青团中央、中国科协共同主办的。活动旨在动员组织广大青少年深入生产生活一线,充分了解水是生命之源、生产之要、生态之基,深刻认识兴水利、除水害,事关人类生存、经济发展、社会进步,从而自觉提高节水意识、节水意识和水资源保护意识。活动以家庭、学校(班级或小组)为单位开展与水相关的科学调查活动,包括家庭用水、工农业生产用水等相关科学体验和科学探究活动,搜集整理相关材料和数据,在此基础上进行相应的统计分析,提交调查报告,提出合理化建议,组委会将在提交的报告中按一定比例进行评奖,并向社会公众公布,实验活动成果还将在今年全国科普日活动现场展示。

第二届节能中国宣传表彰活动在京举行

本报讯(张爱华)2011第二届节能中国宣传表彰活动5月19日在京举行,评审出百家“节能中国优秀示范单位”“节能中国十大贡献单位奖”“节能中国十大新技术应用奖”。

综合考虑工业节能、交通运输节能、建筑节能、公共机构节能、商用和民用节能等不同领域、不同规模的申报单位对节能事业做出的贡献,最终评审出百家获奖单位。

节能中国宣传表彰评选活动历时6个月,有近千家单位参与。“节能中国”的评选范围涉及制造业、煤炭、建筑、交通、电器、制冷、节能、新能源、汽车等相关行业。评选采取召开专家评审会、网络评选公示等方式,以节能减排效果为依据,对申报单位和相关技术的“节能成果”“节能规划”“环境保护”“可持续发展力”“创新性”“社会责任感”等指标作全方位的评估和审定。

浩瀚宇宙如何甄别反物质和暗物质粒子 我国成为“阿尔法磁谱仪”实验数据大本营

本报讯(记者张晔)5月16日,伴随着美国“奋进号”航天飞机的轰鸣升空,远在大洋彼岸的东南大学计算机与软件学院院长罗军舟教授也绷紧了神经,作为“阿尔法磁谱仪”实验项目的参与单位之一,东南大学即将建成的数据分析中心将在未来5年甚至更长的时间里成为全球科学家寻找宇宙反物质和暗物质的数据大本营。

由诺贝尔物理学奖得主、华裔美国科学家丁

肇中教授领导“阿尔法磁谱仪”实验,由于涉及宇宙起源及构成,从而成为世界各国科学家广泛关注的大型国际合作科学实验项目,目前已15个教授也绷紧了神经,作为“阿尔法磁谱仪”实验项目的参与单位之一,东南大学即将建成的数据分析中心将在未来5年甚至更长的时间里成为全球科学家寻找宇宙反物质和暗物质的数据大本营。

反物质和暗物质在哪里?理论上讲,它们应当存在。现实中却难觅其踪。虽然科学家已经先后通过理论证明和高能粒子对撞机找到反物质的“影子”,但迄今为止,人们还没有在现实中找到反物质存在的有力证据。它会不

会“藏身”于遥远的太空呢?

这是目前粒子物理学家和天体物理学家关注的焦点之一。从1998年6月2日AMS-02进入太空,科学家就开始在太空中像大海捞针一般搜寻反物质和暗物质粒子。

2002年,丁肇中教授与东南大学签订合作协议,在该校建立AMS中心,共同参与“阿尔法磁谱仪”实验研究。

据罗军舟教授介绍,东南大学承担的主

要任务有3项:一是复制AMS-01“阿尔法磁谱仪”并放置在该校进行模拟探测研究,并向青年学生开放展示,吸引更多的青少年来参与空间物理的研究;二是参与AMS-02“阿尔法磁谱仪”的研制,AMS-02比AMS-01更大更复杂也更先进,科学家曾计划使用低温超导磁体,最后因多种原因不得不放弃改换使用永磁体,但其探测器和电子装备却大升级;三是建立数据分析中心,将AMS-02传回

的数据储存并进行分析研究,甄别各种物质粒子的轨迹、动量和能量信号。

据悉,在未来3—5年内,AMS-02发回的数据量将高达420T,相当于20个国家图书馆藏书量的信息数据总和。它们首先由美国国家航空航天局接收来自国际空间站的数据,并剥离传往欧洲核子研究中心的丁肇中实验室,并再传到东南大学新建的数据分析中心。该校为此研发了专门的少量存储与分析系统,来自全球的相关科学家将通过互联网登录该中心,通过东南大学研发的软件分析系统进行科学研究。

目前,这个储存量高达500T、融合了IPv6下一代互联网、海量数据处理分析等多种前沿技术的数据处理分析中心将在今年6月投入使用,届时AMS-02此行究竟有何斩获将在此次揭晓。

我国野生动植物栖息地减少退化

专家呼吁加强保护生物多样性

本报讯(记者赵凤华)5月22日是国际生物多样性日。5月22日至23日首届中国自然保护论坛在京举办。与会中外专家呼吁,我国自然保护形势严峻。保护野生动植物的栖息环境,保护与恢复湿地资源,提高自然保护区的建设与管理水平,是我国生物多样性保护需要迫切解决的问题。

专家共识,生物多样性是全人类共有的宝贵财富。它维护了自然界的生态平衡,为人类提供了各项社会福祉,包括为人类生存提供了良好的环境条件,也为人类的生存与发展提供了丰富的食物、药物、燃料等生活必需品以及大量的工业原料。如今保护自然生态系统和生物多样性已经成为国际社会的一致行动。

专家指出,尽管我国在生物多样性保护

与自然保护区建设方面已经取得显著成绩,但我国自然保护形势依然严峻。野生动植物栖息地减少和退化,资源过度利用,外来物种入侵,疫病及自然灾害突发,生物遗传资源流失严重,生物多样性丧失的趋势未能得到根本性遏制。

专家建议,我国要落实2020年森林生物多样性保护目标,与国际承诺的保护目标对接;要全面提高自然保护管理的法制化、规范化和科学化水平,将基于物种的保护目标向对生态系统整体管理目标转变,完善生态补偿机制,实现自然资源保护与合理利用的良性循环;要实施国家重点科研与监测网络建设项目,强化保护管理能力和科技支撑能力,逐步建成野生动植物保护管理体系、科

学研究体系、资源监测体系,推动和规范野生动植物繁育及资源合理利用相关产业的健康发展。

今年是联合国确定的2011国际森林年。年初,联合国以“森林造福于民”为主题举办了联合国森林论坛。联合国《生物多样性公约》也确定以“森林生物多样性”为国际生物多样性日的主题。

首届中国自然保护论坛以“生物多样性与森林”为主题,秉承“加强自然保护区建设、保护生物多样性”的基本理念,共同探讨自然保护区建设、管理与生物多样性保护,协调生态保护与社会经济发展。本届论坛由北京林业大学、中国野生动物保护协会、北京富群环境研究院联合举办。

我国滨海盐碱地棉花栽培技术国际领先 已累计推广4650万亩 新增经济效益71亿元

本报济南5月23日电(记者魏东通讯员王祥峰)今天上午,由山东棉花研究中心等单位完成的“中国滨海盐碱地棉花栽培技术体系”通过专家鉴定,达到国际领先水平。该体系将我国盐碱地植棉技术提高到世界一流水平,使滨海盐碱地棉花丰产、丰收变为现实。

新工厂与老工厂相比,在工艺装备、管理理念、产品品质等方面都有长足的进步,配备了大量国际领先设备,加以新工艺来保证生产能力和服务提升。其中包括智能化高精尖设备的全新自动化冲压生产线、高精度的焊接线、先进的涂装线以及柔性设计装配线。这些设备通过数字化控制,保证了不同车型的高品质。通用还为新工厂带来了全球制造体系升级了工厂管理,使企业管理得到全面提升。

新工厂占地50万平方米,建有冲压、焊

装、涂装、总装四大工艺及车桥、车架两大总成

生产线。新工厂一期工程已经完成,具备年产

解放系列轻型卡车10万辆的能力。二期工程

完成后,产能将达到20万辆。

新工厂与老工厂相比,在工艺装备、管理理念、产品品质等方面都有长足的进步,配备了大量国际领先设备,加以新工艺来保证生

产能力和品质提升。其中包括智能化高精尖设

备的全新自动化冲压生产线、高精度的焊接线、

先进的涂装线以及柔性设计装配线。这些设备

通过数字化控制,保证了不同车型的高品质。

通用还为新工厂带来了全球制造体系升

级了工厂管理,使企业管理得到全面提升。

新工厂与老工厂相比,在工艺装备、管理理念、产品品质等方面都有长足的进步,配备了大量国际领先设备,加以新工艺来保证生

产能力和品质提升。其中包括智能化高精尖设

备的全新自动化冲压生产线、高精度的焊接线、

先进的涂装线以及柔性设计装配线。这些设备

通过数字化控制,保证了不同车型的高品质。

通用还为新工厂带来了全球制造体系升

</div